10.3物体的浮沉条件及应用校本练习
一、选择题
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1.如图，冰漂浮在水面上，沉于酒精中，则下列说法正确的是（     ）
  A.冰受到水的浮力小于冰受到酒精的浮力

  B.冰受到水的浮力等于冰的重力大小

  C.冰受到酒精的浮力等于冰的重力大小  

  D.冰受到酒精的浮力大于冰的重力大小
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2.如图，同一物体放入甲、乙两种液体中，则物体受到的浮力及液体对容器底部的压强关系是（     ）

  A.F甲>F乙，p甲=p乙      
  B.F甲=F乙，p甲>p乙    

  C.F甲=F乙，p甲<p乙     

  D.F甲<F乙，p甲=p乙
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3.如图所示，质量相等的A、B、C三个小球，下列说法正确的是（     ）
  A.如果三个小球都是空心的，则它们的体积可能相等  

  B.如果三个小球都是空心的，则它们所受的浮力大小关系为FA>FB>FC
  C.如果三个小球都是实心的，则它们密度大小关系ρA>ρB>ρC
  D.如果三个小球的材料相同，则A、B两球一定是空心的

4.体积相等的木块和铁块都浸没在水中，松手后木块上浮，铁块下沉。是因为（     ）
  A.木块受到的浮力大于铁块受到的浮力                         B.木块比铁块轻

  C.木块受到的浮力大于它的重力，铁块受到的浮力小于它的重力   D.以上说法都正确
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5.如图所示，同一物体浸在甲、乙两种不同的液体中，物体受到的浮力分别为F甲和F乙，液体密度 

  分别为ρ甲、ρ乙，则下列说法正确的是（     ）
  A.F甲=F乙  ρ甲=ρ乙     B.F甲=F乙  ρ甲<ρ乙     

  C.F甲<F乙  ρ甲=ρ乙     D.F甲>F乙  ρ甲>ρ乙[image: image5.png]



在远洋轮船的船舷上，都漆着五条“吃水线”，又称“载重线”，如

  图所示，其中标有W的是北大西洋载重线，标有S的是印度洋载重线。 

  当船从北大西洋驶向印度洋时，轮船受到的浮力以及北大西洋与印度

  洋的海水密度ρ1和ρ2的关系，有（     ）

  A.浮力增大，ρ1=ρ2     B.浮力减小，ρ1=ρ2    

  C.浮力不变，ρ1>ρ2     D.浮力不变，ρ1<ρ2
如图所示,甲、乙、丙三个实心小球分别在不同的液体中静止，三个球的体积关系是V甲>V乙=V丙，

  三种液体的密度关系是ρ1=ρ2>ρ3。则三个球的重力、密度的大小关系应该为（     ）
  A.G甲=G乙>G丙，ρ1>ρ2>ρ3     B.G甲>G乙>G丙，ρ1>ρ2>ρ3   

  C. G甲>G乙=G丙，ρ1>ρ2=ρ3    D.G甲>G乙>G丙，ρ1=ρ2>ρ3 
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8.如图所示，一只未点燃的蜡烛的下端插入一根小铁钉，使蜡烛能直立漂浮在水面上，露出长度为 

  L，当把蜡烛水面以上部分截掉后剩余部分（     ）
  A.还会重新露出水面   

  B.不会重新露出水面   

  C.以上两种可能都有   

  D.无法判断
二、填空题
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9.轮船从长江驶入东海，受到的浮力将________，排开水的体积将________（填“不变、变大、变

  小”）

潜水艇从长江驶入东海，受到的浮力将________（填“不变、变大、变小”）应怎

  样调节水箱中的水位？_____________（填“应将水箱中的水排出”或“应向水箱中 

  注水”）；当潜水艇在东海时，水箱中的水位是在图中的________点。
把质量相等的实心铁球和铝球都放到水银中，求静止后受到的浮力F铁______F铝，

  若将它们放到水中，静止后受到的浮力F铁_______F铝（ρ水银>ρ铁>ρ铝>ρ水，两空均填“>、<、=”）。

三、计算题
12.一个飞艇充入气体后的质量是1.5t，体积为1500m3。当装入多少货物时，气艇能够悬浮在空中？

   空气的密度为1.29kg/m3。

把一个外观体积为17.8cm3的空心铜球放入水中，它恰好处于悬浮状态，已知铜的密度是8.9

   ×103kg/m3，g取10N/kg。求：（1）空心铜球的重力；（2）铜球空心部分的体积。

